

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX -- Núm. 23.494 Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26 Viernes 12 de noviembre de 1937 Número suelto: 15 céntimos Tel. 10.315 -- Apartado 147

Textos del XX aniversario

LA TACTICA SINDICAL DEL COMUNISMO

Del capítulo VI de «El extremismo, enfermedad infantil», entresacamos los siguientes párrafos, reveladores, a nuestro juicio, en lo que va expuesto tanto como en lo supuesto, de la táctica sindical del comunismo. Este capítulo reconoce por objeto, según el mismo Lenin, el aplicar a la Europa Occidental lo que la historia y la táctica actual del bolchevismo contienen de aplicable, importante y obligatorio en todas partes.

«La relación de la dictadura del proletariado y su partido con respecto a los sindicatos, se presenta actualmente entre nosotros de la forma concreta siguiente: la dictadura del proletariado se realiza por el Partido Comunista que, según los datos del último Congreso (abril de 1920) consta de 611.000 miembros. El número de sus afiliados ha oscilado mucho antes y después de la revolución de octubre e incluso en 1918-19 fué mucho menos considerable.»

«Tememos ensanchar considerablemente el marco del partido, porque sabemos que los aristócratas y los caballeros de industria, no merecen más que ser fusilados, tienden inevitablemente a ingresar en un partido que se halla en el Poder. Últimamente abrimos las puertas del partido (aunque sólo para los obreros y campesinos) en los días, invierno de 1919, en que Inderlich estaba a algunas veras de Petrogrado y Denikin en Orel, a unos 350 kilómetros de Moscú, es decir, cuando la República Soviética estaba en peligro de muerte, y los aventureros, los aristócratas, los caballeros de industria y, en general, los cobardes, gracias a la adhesión al partido de los comunistas, podían contar más bien con la horca y las torturas que con hacer una carrera ventajosa.»

«El partido se apoya directamente, para su labor, en los sindicatos que cuentan, según los datos del último Congreso (abril de 1920), más de 4.000.000 de afiliados, y que, en apariencia, son «neutros». De hecho, todas las instituciones directivas de la enorme mayoría de los sindicatos y, sobre todo, naturalmente, la central u oficina sindical, el «Consejo Central parvus de los sindicatos», se componen de comunistas que aplican todas las normas del partido. En conjunto, se obtiene un aparato proletario que no es oficialmente comunista, pero sí flexible, relativamente amplio y muy poderoso, mediante el cual, el partido está íntimamente relacionado con la clase y con la masa, y con el cual, bajo la dirección del partido, se lleva a efecto la dictadura de clase. Nos hubiera sido absolutamente imposible, no ya dos años y medio, ni siquiera dos meses y medio gobernar el país y sostener la dictadura sin la más estrecha unión con los sindicatos.»

«Reconocemos la insuficiencia del contacto con las masas por medio de los sindicatos. En el curso de la revolución se ha creado en Rusia una práctica que procuramos por todos los medios mantener, extender, desarrollar: las conferencias de obreros y campesinos sin partido, que nos permiten observar el estado de espíritu de las masas, acercarnos a ellas, responder a sus preguntas, elevar a los puestos gubernamentales a sus mejores elementos, etcétera...»

«Los sindicatos representaban un progreso gigantesco de la clase obrera en los primeros tiempos del desarrollo capitalista por cuanto significaban el paso de la división y de la impotencia de los obreros a los primeros grupos de unión de clase. Cuando empezó a desarrollarse la forma superior de la unión de clase de los proletarios, el partido revolucionario del proletariado (que no merecerá este nombre mientras no sepa ligar a los líderes con la clase y las masas en un todo indisoluble), los sindicatos manifestaron inevitablemente ciertos rasgos reaccionarios, cierta tendencia a la estrechez corporativa, al apolitismo, una inercia determinada, etc., etc., pero el desenvolvimiento del proletariado no se ha efectuado ni ha po-

dido efectuarse en ningún país de otro modo que por los sindicatos y por su acción concertada con el partido. La conquista del Poder político por el proletariado es un progreso enorme de éste considerado como clase, pero en el momento que es un hecho consumado, el partido se encuentra en la obligación de consagrarse, y no sólo por los procedimientos antiguos, a la educación de los sindicatos, a dirigirlos, sin olvidar, al mismo tiempo, que éstos son y serán todavía bastante tiempo la necesaria «escuela del comunismo.»

«Hay que dispense a todos los sacrificios, emplear, en caso de necesidad, todas las estratagemas, todas las astucias, los procedimientos ilegales, ocultar la verdad en ocasiones, con objeto de penetrar en los sindicatos, permaltear en ellos y realizar allí una labor comunista, a pesar de todo. Actuar así, naturalmente, es más difícil en los países de la Europa occidental, impregnados de prejuicios constitucionales, democrático-burgueses, legalistas, particularmente arraigados. Pero se puede y se debe hacer, procediendo sistemáticamente.»

(Lenin, el extremismo, enfermedad infantil del comunismo.) (Ed. Europa-América, págs. 45-64)

Esto es todo. Creemos que es bastante.

España, país que se vio invadido muchas veces, que incluso ha regenerado su propio ser histórico con los principios de aquellos invasores a quienes combatía a sangre y fuego—en 1808—, acaba de ser invadido otra vez. Una vez más.

«Los unos dicen: empuja la revolución hacia adelante, hasta el fin, a pesar de la resistencia o de la pasividad de la burguesía inconstante. Los otros dicen: no penséis en llevar la revolución hasta el fin de una manera independiente, pues entonces la burguesía inconstante se apartará de ella.»

«¿Es que no nos hallamos en presencia de dos rutas diametralmente opuestas? ¿No es evidente que una táctica excluye necesariamente la otra y que la primera es la única justa de la socialdemocracia revolucionaria en tanto que la segunda no es en el fondo más que una táctica puramente liberal?»

(Lenin, dos tácticas, pág. 72.) Exacto.

Por la transcripción, BERGANZA

Unos medidas del Jefe Superior de Policía

A PARTIR DE LAS NUEVE DE LA NOCHE, NO SE EXPENDERAN BEBIDAS ALCOHOLICAS EN LAS SALAS DE ESPECTACULOS

El jefe superior de Policía, señor Aguirre, ha dado las oportunas órdenes a los agentes de Orden público, para que a partir de las nueve de la noche no se expendan bebidas alcohólicas en los bares de las salas de espectáculos públicas de nuestra ciudad, como se venía haciendo.

La medida—reclamada por nosotros en un suelto—nos parece excelente, y de esta forma se evitarán algunos incidentes.

En nuestro número de mañana: «Las mujeres se reúnen...» por Matilde Cantos

El golpe de Estado fascista en el Brasil

Los proyectos de Vargas parecen ser de colaborar con las potencias totalitarias europeas y facilitarles materias primas para la guerra

EL BRASIL NO PODRA AISLARSE DE LOS ESTADOS UNIDOS SIN SUFRIR CONTRATIEMPOS ECONOMICOS

Washington.—En los círculos diplomáticos sudamericanos crece que la separación del Brasil de la zona de influencia de los Estados Unidos tendría para dicho país desagradables consecuencias sobre su existencia económica.

«Las considerables ventajas que ha obtenido el Brasil en sus relaciones comerciales con América del Norte, se cree que obligarán a meditar detenidamente a presidente Vargas para no lanzarse a una estrecha colaboración con los Estados totalitarios europeos»

LOS QUE NO ESTAN CONFORMES

Río de Janeiro.—Los gobernadores de los Estados de Bahía y Pernambuco han dimitido sus cargos.

EN ARGENTINA SE CREE QUE LOS PROPOSITOS DE VARGAS HALLARAN GRAN RESISTENCIA ENTRE LOS BRASILENOS

Buenos Aires.—Los periódicos argentinos anuncian que se ha establecido en el Brasil una censura implacable, y que ayer fué detenido el correspondiente de una Agencia extranjera por haber intentado

Primero, la tarjeta de racionamiento se hizo, aunque sin unidad de criterio, con una serie de maticos y detalles.

Luego, el consejero municipal de Abatecruces dispuso el racionamiento distribuyendo a las familias en Grupo A y Grupo B.

Después, al cabo de unos días, el mismo consejero, con la autorización de que goza, ha dispuesto el racionamiento se haga «por persona como forma más justa y racional».

Esperamos que, después de esta frase, ya no haya ningún cambio... hasta dentro de unos días.

COMENTARIOS FRANCESES

Paris.—La Prensa comenta esta mañana el golpe de Estado brasileño, y ve en él el signo inquietante de que las nuevas ideologías totalitarias europeas comienzan a presentarse en la democrática América.

Aun haciendo la svedidad de que el golpe de Estado, más que una evolución política del país, obedeció al deseo personal de Vargas de conservar el Poder a cualquier precio, los periódicos hacen notar que el fenómeno se ha producido casi simultáneamente a la firma del acuerdo Tripartite en Roma, y aña den que los Estados Unidos, a los que las necesidades económicas y financieras del Brasil hacen, en cierto modo, árbitro de la situación, deben darse cuenta de que ha pasado ya el tiempo en que podían conservar su magnífico aislamiento.

LOS TRABAJADORES MEXICANOS A LA VANGUARDIA DE LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO

Méjico.—La Confederación de Trabajadores Mexicanos ha enviado a todas las organizaciones obreras de América del Sur y del Centro un mensaje de protesta contra el golpe de Estado brasileño.

El documento preconiza la rápida reunión de un Congreso Obrero de la América latina para luchar contra el fascismo.—Fabra.

COSAS DE LA CALLE, por Blas

Claridad es nuestro lema. Las diferencias ideológicas se ventilan polemizando de cara a la opinión pública.

Las estafas, abusos de confianza, etc., etc., en los Tribunales de Justicia, en espera de que la haya.

Por eso LA CORRESPONDENCIA no tiene por qué salir en defensa de camaradas queridos que están muy por encima de las calumnias de cuatro frescos, capitaneados por uno de los nuevos ricos de la revolución.

¿Más claridad? «¿Qué dicen nuestros comunistas?», pregunta Fragua Social, comentando el artículo de Dimitrov.

Ahora, nada. Tal vez les convenga agacharse para que pase la ola. También eso entra en la táctica jesuitica.

Hay que caírse los abusos, gace, con razón, El Mercantil, denunciando casos con cratos de anomalías indignantes en la distribución y precio de diversos artículos.

Por qué no abordamos con igual espíritu el problema del papel de Prensa? El Mercantil tiene la palabra.

transmitir a los Estados Unidos informaciones prohibidas. El periódico «Noticias Gráficas» dice: «La organización de un Estado totalitario en América del Sur abre perspectivas siniestras para el porvenir del Continente.»

Sin embargo, la implantación del fascismo en el Brasil encontrará grandes resistencias a causa del desenvolvimiento de la conciencia democrática y del espíritu combativo de las masas rurales que duran te muchos años han participado en frecuentes revoluciones.

«Estará muy caro imponer la Constitución elaborada secretamente y promulgada por decreto dictatorial...»

SENSACIONALES DECLARACIONES DE UN DIPUTADO BRASILEÑO REFUGIADO EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—El diputado brasileño Jono Café, refugiado en la Argentina, ha declarado: Soy optimista en cuanto al porvenir de las fuerzas democráticas brasileñas.

Vargas es débil. Ha caído en las garras del fascismo europeo, que tiene necesidad de productos sudamericanos para una guerra eventual.

El nuevo régimen es fascista y no democrático, como afirma el traidor Vargas.

Ha decretado una moratoria para la Deuda exterior sin autorización legislativa y ha establecido la pena de muerte para centenares de delitos políticos.

No habrá elecciones. El plebiscito será una comedia interpretada de acuerdo con las dictaduras fascistas europeas.

Se celebró un cambio de impresiones y por la tarde, acompañados de responsables de los sindicatos ferroviarios españoles, se trasladaron a las 14 Brigadas, donde pasaron unas horas con los voluntarios de la Libertad.

Un camarada de la delegación saludó a las fuerzas reunidas y prometió que de vuelta en Francia harían todo lo posible en pro de la España leal.

Algunos camaradas pertenecientes a la Brigada hicieron uso de la palabra para agradecerles su visita.

La Delegación de Ferroviosarios, que emprende hoy su viaje de regreso, pasará hoy por Albacete.

Este número ha sido visado por la censura

Los ferroviarios franceses

En las primeras horas de la noche se esperaba en Valencia la comisión de ferroviarios franceses venidos a España para entrevistarse

con sus camaradas los ferroviarios españoles, con objeto de intensificar su apoyo a nuestra Causa.

Regresan de Madrid, donde habrán visitado los distintos frentes del Centro.

Mañana sábado reanudarán su viaje, iniciando el regreso a su país.

Lo inmortal cotidiano

Mac Donald o un Imperio a la defensiva

La muerte es el único fenómeno absoluto y radical que conocemos. Todas las posturas, trascendentales que el hombre adopta, sirviéndose de la moral, el conocimiento, la religión o el arte, tienen como razón de ser la existencia de la muerte, punto final. Existen porque existe la muerte.

Acaba de morir R. Mac Donald. Con ello su vida queda, lo mismo que la de todos los que mueren, puesta al trasluz. Ahora se ha hecho transparente la misma raíz existencial de esa chiripa cósmica que designábase con el nombre de Mac Donald. Habrá que investigar el motivo o «valor» que cubría su existir. Para eso tenemos delante, gracias a un modesto atáque cardíaco, que dió el inspirador «alto», setenta y un años de biografía.

Todos los hombres: la vida del hombre, cualquiera que sea, expresa siempre algo supraindividual, colectivo e histórico. Por aquí tomamos a Mac Donald. Fué, vista su existencia en forma de líneas, un hombre que hizo lo que hacía falta que alguien hiciera. Con ello probó que el universo tiene una estructura lógica y que Engels acertó cuando escribía que «todas las veces que la necesidad de un hombre se hizo sentir, fué encontrado, llámese César, Augusto, Cromwell, etc...» Es nuestro punto de vista.

Hay una fecha, pretérita en su cronología pero actual y quizá permanente en su significado, que revela, de una vez, lo que nosotros queremos subrayar de Mac Donald: la razón de su existencia. Esa fecha es la de 1931. Mac Donald, jefe entonces del laborismo aceptó, sin embargo, la presidencia de un gobierno «nacista». «Nacionalista» quiere decir aquí su perimperialista, dispuesto a intensificar la explotación científica de los 400

Los ferroviarios franceses

En las primeras horas de la noche se esperaba en Valencia la comisión de ferroviarios franceses venidos a España para entrevistarse



Mr. Perignon, secretario general de la «Federation des Cheminots», que forma parte de la Comisión de ferroviarios que nos ha visitado

con sus camaradas los ferroviarios españoles, con objeto de intensificar su apoyo a nuestra Causa. Regresan de Madrid, donde habrán visitado los distintos frentes del Centro. Mañana sábado reanudarán su viaje, iniciando el regreso a su país.

VISITA A LA CASA DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES EN MADRID

Madrid.—La delegación de ferroviarios franceses que se encuentra actualmente en España, no queriendo dejar de estar en contacto con las Brigadas Internacionales, envió ayer a algunos de sus miembros, que visitaron la casa de la delegación de dichas brigadas en Madrid, donde les entregó a cada uno de ellos una colección de las publicaciones que allí se hacen.

Se celebró un cambio de impresiones y por la tarde, acompañados de responsables de los sindicatos ferroviarios españoles, se trasladaron a las 14 Brigadas, donde pasaron unas horas con los voluntarios de la Libertad.

Un camarada de la delegación saludó a las fuerzas reunidas y prometió que de vuelta en Francia harían todo lo posible en pro de la España leal.

Algunos camaradas pertenecientes a la Brigada hicieron uso de la palabra para agradecerles su visita.

La Delegación de Ferroviosarios, que emprende hoy su viaje de regreso, pasará hoy por Albacete.

Este número ha sido visado por la censura

Lo inmortal cotidiano

Mac Donald o un Imperio a la defensiva

La muerte es el único fenómeno absoluto y radical que conocemos. Todas las posturas, trascendentales que el hombre adopta, sirviéndose de la moral, el conocimiento, la religión o el arte, tienen como razón de ser la existencia de la muerte, punto final. Existen porque existe la muerte.

Acaba de morir R. Mac Donald. Con ello su vida queda, lo mismo que la de todos los que mueren, puesta al trasluz. Ahora se ha hecho transparente la misma raíz existencial de esa chiripa cósmica que designábase con el nombre de Mac Donald. Habrá que investigar el motivo o «valor» que cubría su existir. Para eso tenemos delante, gracias a un modesto atáque cardíaco, que dió el inspirador «alto», setenta y un años de biografía.

Todos los hombres: la vida del hombre, cualquiera que sea, expresa siempre algo supraindividual, colectivo e histórico. Por aquí tomamos a Mac Donald. Fué, vista su existencia en forma de líneas, un hombre que hizo lo que hacía falta que alguien hiciera. Con ello probó que el universo tiene una estructura lógica y que Engels acertó cuando escribía que «todas las veces que la necesidad de un hombre se hizo sentir, fué encontrado, llámese César, Augusto, Cromwell, etc...» Es nuestro punto de vista.

Hay una fecha, pretérita en su cronología pero actual y quizá permanente en su significado, que revela, de una vez, lo que nosotros queremos subrayar de Mac Donald: la razón de su existencia. Esa fecha es la de 1931. Mac Donald, jefe entonces del laborismo aceptó, sin embargo, la presidencia de un gobierno «nacista». «Nacionalista» quiere decir aquí su perimperialista, dispuesto a intensificar la explotación científica de los 400

millones de individuos que habitan los dominios británicos! Antes había ocupado también la presidencia de otro gobierno, éste laborista, que dió a los trabajadores reformas sociales en vez de Socialismo. El citado gobierno «nacista» sólo tuvo, como política interior, la de despojar a los trabajadores de las reformas laboristas. Mac Donald pasó de una a otra tarea con el mayor desparpajo. Apenas podría dársele un ejemplo más inverosímil en cuanto al cinismo.

El capitalismo decadente ha sido, en la Europa occidental, portero de la socialdemocracia y, gracias a tipos como Mac Donald, socialista imaginativo, sepulturero suyo también. En Inglaterra, donde los jefes laboristas, partidarios de un socialismo del «más allá», han procurado castigar y reducir a la impotencia a los trabajadores, el resultado de la lucha de clases puede ser una dictadura fascista. Pronto lo veremos. Mientras tanto —ahí está, a la vista de todos—, Inglaterra, conglomerado, como cualquier imperio de cualquier tiempo, de partes en extremo disímiles, sin que exista entre ellas lazo alguno de sangre, religión, raza o tradición, es un imperio a la defensiva. Frente a él sólo cabe preguntarse cuántos durará.

Un imperio a la defensiva soñó Mac Donald. Un imperio a la defensiva quieren los conservadores británicos que, cuando se mueven, es para impedir el movimiento ajeno. Porque Inglaterra padece ya la conocida inmovilidad propia de los imperios en decadencia. La palabra «inacción» define, según Confucio, a la política perfecta. (Cuando se pidió que describiera el gobierno perfecto replicó que un gobernante de este género «estaría sentado gravemente en su trono, y eso es todo».) F. CARMONA NENCLARES

Lo inmortal cotidiano

Mac Donald o un Imperio a la defensiva

La muerte es el único fenómeno absoluto y radical que conocemos. Todas las posturas, trascendentales que el hombre adopta, sirviéndose de la moral, el conocimiento, la religión o el arte, tienen como razón de ser la existencia de la muerte, punto final. Existen porque existe la muerte.

Acaba de morir R. Mac Donald. Con ello su vida queda, lo mismo que la de todos los que mueren, puesta al trasluz. Ahora se ha hecho transparente la misma raíz existencial de esa chiripa cósmica que designábase con el nombre de Mac Donald. Habrá que investigar el motivo o «valor» que cubría su existir. Para eso tenemos delante, gracias a un modesto atáque cardíaco, que dió el inspirador «alto», setenta y un años de biografía.

Todos los hombres: la vida del hombre, cualquiera que sea, expresa siempre algo supraindividual, colectivo e histórico. Por aquí tomamos a Mac Donald. Fué, vista su existencia en forma de líneas, un hombre que hizo lo que hacía falta que alguien hiciera. Con ello probó que el universo tiene una estructura lógica y que Engels acertó cuando escribía que «todas las veces que la necesidad de un hombre se hizo sentir, fué encontrado, llámese César, Augusto, Cromwell, etc...» Es nuestro punto de vista.

Hay una fecha, pretérita en su cronología pero actual y quizá permanente en su significado, que revela, de una vez, lo que nosotros queremos subrayar de Mac Donald: la razón de su existencia. Esa fecha es la de 1931. Mac Donald, jefe entonces del laborismo aceptó, sin embargo, la presidencia de un gobierno «nacista». «Nacionalista» quiere decir aquí su perimperialista, dispuesto a intensificar la explotación científica de los 400

millones de individuos que habitan los dominios británicos! Antes había ocupado también la presidencia de otro gobierno, éste laborista, que dió a los trabajadores reformas sociales en vez de Socialismo. El citado gobierno «nacista» sólo tuvo, como política interior, la de despojar a los trabajadores de las reformas laboristas. Mac Donald pasó de una a otra tarea con el mayor desparpajo. Apenas podría dársele un ejemplo más inverosímil en cuanto al cinismo.

El capitalismo decadente ha sido, en la Europa occidental, portero de la socialdemocracia y, gracias a tipos como Mac Donald, socialista imaginativo, sepulturero suyo también. En Inglaterra, donde los jefes laboristas, partidarios de un socialismo del «más allá», han procurado castigar y reducir a la impotencia a los trabajadores, el resultado de la lucha de clases puede ser una dictadura fascista. Pronto lo veremos. Mientras tanto —ahí está, a la vista de todos—, Inglaterra, conglomerado, como cualquier imperio de cualquier tiempo, de partes en extremo disímiles, sin que exista entre ellas lazo alguno de sangre, religión, raza o tradición, es un imperio a la defensiva. Frente a él sólo cabe preguntarse cuántos durará.

Un imperio a la defensiva soñó Mac Donald. Un imperio a la defensiva quieren los conservadores británicos que, cuando se mueven, es para impedir el movimiento ajeno. Porque Inglaterra padece ya la conocida inmovilidad propia de los imperios en decadencia. La palabra «inacción» define, según Confucio, a la política perfecta. (Cuando se pidió que describiera el gobierno perfecto replicó que un gobernante de este género «estaría sentado gravemente en su trono, y eso es todo».) F. CARMONA NENCLARES

¿Qué dicen nuestros comunistas?

La lección de principios de Dimitrov

«Fragua Social» comenta el reciente artículo de Dimitrov en «Pravda»—de que ayer nos ocupamos con la extensión debida—en los términos siguientes:

«Con motivo del XX aniversario de la Revolución rusa, el camarada Dimitrov, secretario de la III Internacional, ha efectuado tres elecciones de principios.»

Les hemos leído con especial atención en las versiones que han dado de ellas los periódicos comunistas. Nos permitimos recomendar su lectura a todos los españoles, y, sobre todo, a los comunistas y a los socialdemócratas.

En la primera lección se reprocha al proletariado del mundo que no cumpla hasta el fin con su deber, ni en lo referente a la primera Revolución socialista ni en lo referente a su propia emancipación. Saca la siguiente conclusión, que resume en unas palabras pronunciadas por Stalin hace más de diez años:

«Es imposible terminar con el capitalismo sin antes terminar con el socialdemocratismo en el movimiento obrero.»

Por su cuenta añade Dimitrov que «la política socialdemócrata y reformista intenta conservar a cualquier precio las bases agrietadas de la sociedad burguesa; con su collicción con la burguesía ha dividido el movimiento obrero, ha debilitado al proletariado y ha ayudado a la burguesía a reunir sus fuerzas y a emprender la ofensiva contra los campesinos y obreros revolucionarios.»

Añade que la socialdemocracia es culpable de la implantación del fascismo en Italia, en Alemania y en Austria, y que con sus claudicaciones fomenta y hace triunfar todos los movimientos de la contrarrevolución.

No deja de ser verdad en gran parte cuanto afirma Dimitrov. Ahora bien; todo eso habrá de ser tomado en cuenta por el Partido Comunista de España, especialmente empeñado en una acción conservadora de todo lo viejo, de características parecidas a las de la socialdemocracia contra la cual, Dimitrov, al cabo de atener los ojos del mundo con los recomendados de

«Muy oportuna la disposición de la Alcaldía prohibiendo que los automóviles circulen por la ciudad llevando encendidas las luces de carretera.»

«Pero el caso es que los automóviles, imprudentemente, siguen circulando así.»

«Quizá se deba a que no hay agentes de la autoridad municipal que puedan vigilar e imponer las necesarias multas.»

«De todos modos, hay que ver cómo se consigue que los conductores se ajusten al interés general.»

TELEFONOS DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA: 10.315 y 10.315

Delegación Comercial de Asturias Valencia

Se avisa a los poseedores de billetes de la Caja Central de Deudas y de billetes emitidos por el Consejo Interprovincial de Asturias y León, que deben presentarlos al canje en esta Delegación, calle de Pascual y Genis, número 21, primero, Valencia, en el plazo máximo de cinco días, o sea, antes del día 15 del corriente mes, pues pasada dicha fecha, el Consejo de Asturias y León se considera relevado de tener obligación de reembolsar su importe. Valencia 10 noviembre 1937.

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona.—Parte de anoche:
LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en distintos puntos del frente, especialmente en las posiciones de Villarquemado. Fuerzas propias realizaron un reconocimiento sobre Vallecillo. Nuestras baterías hostilizaron las comunicaciones de Teruel. En los demás frentes, sin noticias de interés.

EJERCITO DEL AIRE

Nuestra aviación bombardea los objetivos militares de Pamplona

Por las circunstancias de utilizar la ciudad de Pamplona el enemigo como una de las bases de operaciones próximas, habiendo concentrado allí tropas muy numerosas y abundante material de guerra, diez aviones leales realizaron una incursión sobre aquella capital, bombardeando con gran éxito algunos objetivos militares de la misma.

Los socialistas de Nerpio (Albacete)

La Agrupación Socialista de Nerpio (Albacete) nos ruega la publicación de los siguientes acuerdos adoptados en reciente Asamblea general, en la que examinaron el pleito interno de la U. G. T.:

«No reconocer más Ejecutiva que la legítima, y de la cual es secretario general nuestro camarada Francisco Largo Caballero.

Considerar imprescindible para solucionar este asunto la celebración de un Congreso Nacional de nuestra Central Sindical, en donde los trabajadores digan, por los procedimientos democráticos que siempre fueron nuestra norma, cuál es su sentir. Adhiriéndonos al anuncio de dicho Congreso convocado por nuestra Ejecutiva Nacional.

Protestar energicamente de la campaña de persecución y pretendido descrédito iniciada contra el camarada Caballero, en quien vemos al verdadero dirigente de los trabajadores españoles y la personificación del antifascismo español.

Felicitar a dicho camarada por su discurso de Madrid, animándole a continuar la campaña emprendida tan pronto terminen las especiales circunstancias que lo han impedido.

La Junta de Defensa Pasiva de la población civil, al público valenciano

Recibimos la siguiente nota:

«Nos dirigimos a todos los comerciantes e industriales de Valencia para que acudan a pagar el impuesto que se les tiene asignado con arreglo al bando del gobernador civil de la provincia a beneficio de la Junta de Defensa Pasiva.

Son muchas las personas o entidades que no cumplen con su deber de ciudadanía, pero luego serán los primeros en quejarse si se les aplica una sanción como enemigos emboscados.

A los dueños de hoteles, pensiones y fondas se les advierte que los que lleven debidamente reintegrados los sellos de la Junta de Defensa se les mandará recibo con el total del importe.»

Evacuados

Manuel Guerrero Rebollo, teniente de Carabineros, con domicilio en Indalecio Prieto, 18, primero, derecha, Castellón, desea conocer el paradero de su hijo Francisco Guerrero Pereira, capitán de Carabineros retirado en Portugalete (Vizcaya), evacuado por Santander para la zona leal.

Al propio tiempo ruega a quien conozca la situación y destino del evacuado le comunique la del sobre mencionado.

El Alcalde de Zalamea

del glorioso autor
 Don Pedro Calderón de la Barca

GAS-OIL

ESCASEA
Hornyoil
 ABUNDA

Hornyoil PHERYCOMLI
 sustitutivo del gas-oil para los hornillos de cocina

Se vende en
AVENIDA DE LENIN, 139
 Pérez Hermanos y Comp., Ltd.
 VALENCIA

Federación de Empleados de Oficinas de España, U. G. T.

(GRAN VIA DURRUTI, 59 VALENCIA)

Residencia Infantil para niños evacuados, hijos de los compañeros Federados

Se invita a todos los que tengan niños evacuados de las zonas del Norte u otras, ocupados por el enemigo o evacuados por orden de los mandos militares, a solicitar con la mayor urgencia el ingreso de los mismos en la residencia que bajo nuestra tutela se crea.

La edad de los niños ha de estar comprendida entre los seis y los catorce años, ambos inclusive, pudiendo concurrir los de uno u otro sexo.

En la solicitud, se harán constar los siguientes datos:
 Nombre y apellidos del padre, Sindicato a que pertenece o perteneció, si es combatiente, si ha sido muerto o herido. Nombre y apellidos de la madre, si la tiene. Lugar de donde han sido evacuados, nombre y apellidos de la niña o niño y edad del mismo.

Al dirigirse la petición de ingreso, se hará constar con toda claridad a dónde se puede dirigir la contestación, y en ella indicaremos todo lo necesario para el traslado de los niños que sean designados para ocupar la citada Residencia.

Valencia 8 noviembre de 1937.
 —Por la Comisión Ejecutiva, Elías Riesgo Ostiz, secretario.

En la Casa de la Ciudad

POR FIN, PARECE VAMOS A TENER ACEITE

Nota de la Consejería de Absentecismos:
 «Por la presente nota se cita a los responsables de los establecimientos dedicados a la venta de aceite en el término municipal de Valencia, que pertenecen al Sindicato Único Mercantil, Gremio de Ultramarinos, Sindicato de Tabernas U. G. T. y Extradrido, se pasen por estas Oficinas con el fin de darles la orden para retirar dicho artículo y proceder rápidamente a su distribución al público mediante la presentación de la cartilla de racionamiento en cantidad de 50 gramos por persona y día.—El Consejero-Presidente.»

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Se hace saber a los vecinos pertenecientes a este Distrito que para facilitar de los mismos y evitar la formación de colas ha quedado prorrogado por cuatro días más el plazo para recoger los víveres sujetos a racionamiento, advirtiéndose que podrán alcanzar éstos todos aquellos que a los mismos tengan derecho.

El teniente de alcalde, José Rodríguez Tortajada.

DISTRITO DE LA VEGA

Se pone en el conocimiento de los vecinos de este Distrito, que las Oficinas de la Vicepresidencia porven se han instalado en el local situado en la plaza de la Estación de los Ferrocarriles económicos (vulgo Puente de Madera o Via de Liria).

El horario de dichas oficinas es de 9 a 13 por la mañana y de 16 a 18, por la tarde.

Vida obrera

COMITE DE ENLACE U. G. T. C. N. T.

Sección de cástres

Se convoca a todos los compañeros envoca, operarios a prendas afiliados a ambas Sindicatos, para el sábado próximo, 18 de los corrientes, y cinco horas de la tarde, en el local de la C. N. T., Pie de la Cruz, número 8, para informarnos de un asunto que les interesa.

Se recomienda no bagársela ningún compañero, por ser de suma importancia.—El Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.

LAS EXENCIONES MILITARES

COMPLEMENTO DEL DECRETO DE 21 DE OCTUBRE

Barcelona.—El ministro de Defensa Nacional ha firmado las siguientes órdenes que complementan el decreto sobre exenciones militares:

«Como desarrollo del decreto de 21 de octubre último, restringiendo las exenciones del servicio militar, he dispuesto, con respecto a la incorporación a filas de los funcionarios y empleados de servicios públicos de interés general, lo siguiente:

Para evitar la perturbación que en los servicios públicos podría producir la retirada simultánea de gran número de individuos especializados, se concede, confirmando y ampliando órdenes anteriores, un plazo hasta 25 del actual, como fecha tope, para incorporar a filas a los funcionarios de los siguientes ramos:

- a) Tráfico, construcción y conservación de Telégrafos, Teléfonos, Radio y Cable.
- b) Personal facultativo de Sanidad, con título.
- c) Personal del cuerpo de Vigilancia y del servicio de Investigación militar.
- d) Funcionarios técnicos de Prisiones.

En los casos excepcionales, en que se estime que determinados funcionarios técnicos son de difícil sustitución, se formulará antes de la indicada fecha la correspondiente propuesta razonada, para resolver si deben o no, por razón de especialización e insustituibilidad comprobada, continuar en los mismos y una después de movilizados.

Los ministros de Comunicaciones, Transportes y Obras públicas e Instrucción pública y Sanidad y el delegado del Gobierno en la Compañía Telefónica, remitirán, antes de la citada fecha, relación de los funcionarios técnicos comprendidos en los apartados a) y b), consignando la fecha de nacimiento, el reemplazo a que pertenece, su residencia, la Caja o Centro de recluta correspondiente y la especialidad de su función. A la vista de estos datos, la Subsecretaría del Ejército de Tierra dará los órdenes oportunos a los centros de reclutamiento para que dichos funcionarios técnicos sean destinados a las unidades de especialización, donde sean más útiles.

Los funcionarios técnicos de Correos, Telégrafos, Teléfonos y Radio que en la actualidad están prestando servicio como militarizados en estafetas de España, estaciones de curdeles generales de grandes unidades a menos de 50 kilómetros del frente, podrán continuar en los mismos cometidos, pero por tener como movilizados a las correspondientes unidades de especialistas.

Los funcionarios técnicos de Correos que deseen incorporarse a filas, quedarán a disposición de la Jefatura de Correos de campaña, hasta que por ésta se comunicare a la Subsecretaría del Ejército de Tierra si pueden ser empleados en cometidos de estafeta de campaña, en la zona de los Ejércitos. Si el número excede del necesario, se incorporarán en tales cometidos a los pertenecientes a reemplazos de mayor edad, destinándose a los restantes a las unidades donde puedan ser más útiles.

La incorporación a filas de los agentes ferroviarios se realizará de esta manera: los que no presten servicio actualmente en las distintas líneas en explotación o no estén empleados en la construcción de ferrocarriles estratégicos, se presentarán antes del 20 del corriente en los Centros de reclutamiento. Los que estén sirviendo en dichas líneas o construcciones, tendrán por fecha tope para su presentación el 25 del actual. Si hubiera algún caso excepcional de quebrantamiento grave por el servicio ferroviario al retirar determino personal especializado, el ministro de Comunicaciones hará al de Defensa Nacional la oportuna propuesta razonada. Los agentes ferroviarios pertenecientes a los servicios de Vías y Obras serán destinados al Regimiento de Caminos número 1.

Las restantes especialidades lo serán a las unidades donde más aplicables resulten sus conocimientos.

Los departamentos ministeriales remitirán antes del 20 del corriente a la Subsecretaría del Ejército de Tierra relación nominal de los individuos a su servicio que hasta ahora disfrutaban de exención. Asimismo los Gabinetes de Cifra y Clave remitirán relación nominal de los funcionarios de dichos Gabinetes, cuya incorporación a filas queda comprendida por la citada disposición. Se considerará en las relaciones la fecha, nacimiento, reemplazo, residencia actual y la Caja o Centro de reclutamiento correspondiente.

Los comisarios generales del Ejército de Tierra, Marina, Aviación y Armamento darán cuenta antes del primero de diciembre próximo de los comisarios que hubiesen cesado en sus cargos en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 16 del decreto de 21 de octubre.

Los jefes de los Ejércitos, Cuorpos de Ejército autónomos y los de Centros de reclutamiento comunicarán a la Subsecretaría de Tierra el número de individuos incorporados a filas en cumplimiento del mencionado decreto.

Con arreglo a lo prescrito en el artículo 16 del mencionado decreto, se sancionará con inhabilitación por falsedad, complicidad o encubrimiento que puedan

contraer, a los jefes de dependencias u organismos que por acción u omisión favorezcan el incumplimiento del servicio militar u cooperen a la emigración de individuos sujetos al mismo.

La calificación de industrias de guerra se otorgará por este Ministerio a los que acrediten documentalente reunir las condiciones establecidas en el artículo tercero del mencionado decreto.

Para consolidar su derecho a ser consideradas como industrias de guerra, las fábricas y talleres cursarán con carácter reservado y por conducto de la Subsecretaría de este Ministerio, bajo cuya dependencia trabajen, la documentación necesaria, especificando a tal fin, clase de material o elementos que producen, rendimiento diario y porcentaje del mismo, dedicados a satisfacer necesidades de este Ministerio.

Las exenciones que se concedan se publicarán en el «Diario Oficial» del Ministerio de Defensa.

Por lo que se refiere a los mineros, las peticiones de exención o revisión de las concedidas serán cursadas por conducto de la Subsecretaría de Economía.»

La Delegación de la Generalidad, en los frentes del Centro

Madrid.—Los delegados de la Generalidad que se encuentran en Madrid visitaron ayer los frentes del Sur del Tajo, donde se encuentran numerosos combatientes catalanes.

Jaime Miravittles conversó con los soldados, exhortándolos a continuar luchando por las libertades de España y del mundo entero.

A las seis de la tarde acudieron al teatro de la Zarzuela, donde se celebró un festival en su honor.

LABOR DEL COMISARIO DE PROPAGANDA, DE CATALUNA

La ha destacado Miravittles en unas declaraciones, después de señalar que sólo en Madrid luchan 60.000 catalanes.

De una fotografía de niños asesinados por la aviación—dijo—se han tirado 50.000 ejemplares.

Se enviaron estas fotografías con una carta a Mussolini y al Papa.

Este contestó en catalán; el catalán era correcto, pero no la actitud en que se colocaba.

«Nos decía que la visión de las fotos de los niños asesinados en Madrid por las bombas de aviación y los obuses, le afectaba profundamente, pero que también le faltaban las fotos de los sacerdotes asesinados fríamente por los héroicos defensores de la libertad.»

Como respuesta le enviamos nuevas fotografías de sacerdotes con pistola y fusil disparando contra el pueblo desde las trincheras faciosas. A este nuevo envío no hemos recibido contestación.

—Y Mussolini?
 —También nos contestó, por mediación del secretario de los Camiseros Negros.

«Nos dijo que era un cuadro horrible, pero que más horrible todavía era la visión de las escenas crueles perpetradas por los rojos.»

En el fondo de su carta había una adhesión inequívoca a la causa de los militares rebeldes, que, como en tantas otras ocasiones, no se cuidaba de disimular.

Los faciosos y el idioma catalán

«El Diluvio» transcribe el siguiente trozo de una de las recientes «charlas» de Queipo de Llano si así se puede llamar a las expansiones cuarteles de semejante majadero:

«Yo digo que el catalán tendría que llevarse a un Museo por viejo. El catalán es solamente una imitación falsa del castellano. Estando yo en Barcelona he visto una mujer bonita, que también las hay, me ha desilusionado mucho al oír que hablaban haciendo «ti-ti-ti-ti» y he pensado si ellas supieran el efecto que hacen no hablarían sino el castellano.

«La Vanguardia» recula que los castellanos en Cataluña tendrían los mismos derechos que los catalanes.—Gracias, señor elefante!—pero ellos vienen obligados a respetar los deberes que se les imponga. Sobre todas estas pequeñeces y comediditas tendemos que recordar la frase de los falangistas de que España tiene que ser una, grande y libre. Y los falangistas acaban con la peste de estos nacionalistas que no son otros que unos bandoleros asesinos y antipatriotas, que no paramos hasta verlos arrastrados por un caballo o pudriéndose en una cárcel.»

MADRES

Preguntad a vuestro médico si... Aurelio Gamir, Plaza Mariano Benlliure, 3.



PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos.—Responsable: Enrique Rambal.—6 tarde y 10 noche: «El místico». Protagonista, Rambal.

SERRANO.—Compañía de comedia. Responsable: Emilio Portes.—6 tarde: «Amores y amoniciones». 10 noche: La comedia en un prólogo y tres actos, de Carlos Arniches y García Álvarez, «Mi papá».

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo «Las de los ojos en blanco», éxito de esta compañía.

APOLO.—Compañía de zarzuela.—Responsable: Pepin Fernández.—6 tarde: «La Revoltosa» y «Bohemios». 10 noche: «Moros y cristianos» y «Los claveles». Martes 16, estreno: «La doncella se divierte».

ESLAVA.—Responsable: Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: «El alcalde de Zalamea».

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Responsable: Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: «Los chararileros», comedia original de Lucio y Abati.

LIBERTAD.—Compañía de zarzuela y revistas.—Responsable: Pepe Alba.—10 noche: «Las corralas (repúblicas)». Gran éxito. Mañana sábado, 6 tarde, gran matiné.

SECCION CINE. —Continúa de 4:30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Cuarta semana de «El bailarín pirata», el documental «Bombardeo de Apies» y el dibujo «La cigarra y la hotmiga».

CAPITOL.—«Entrate, mundo», por Roger Prior; el documental «Manifestación del Ejército Popular» y el dibujo «Los tres gatitos».

LIRICO.—Tercera y última semana de «La hija de Drácula», en español.

MUNDIAL.—«Don Quijote el Amargoso» y «Los claveles», las dos en español.

SOROLLA.—«Satanás» y «Entre el amor y la muerte» (español).

VALENCIA.—«Wonder Bar» y «Rinconcito madrileño» (producción nacional).

IDEAL.—«Entre la espada y la pared» y «La muerte de vacaciones», en español.

JERUSALEN.—«Celos del recuerdo» y «Abajo los hombres», en español.

FONTE ROSA.—«Principio de medianoche» y «En los tiempos del vals» (español).

GINER.—«El billete premiado» y «La maternal» (las dos en español).

IMPERIAL.—«Arturo» y «El avaro Tiburón» (español).

ESCALANTE.—«Marinela» y «Al margen de la ley» (español).

MARINA.—«Testamento doctor Guilben» y «Carceleras» (producción nacional).

ESPARA.—«Piernas de perlibo» y «Una chica de provincias» (español).

MOULIN ROUGE.—«Volando en pos de la dicha» y «Busco un millonario» (español).

El Alcalde de Zalamea

Joya del teatro español

MESTALLA

Interesante partido de Campeonato Supersregional Valenciano entre los primeros equipos del

Gimnástico F. C. - Levante F. C.

Ambos equipos alinearán sus mejores once.

Los levantinos formarán con el siguiente cuadro: Carmons, Cabezas, Caspe, Gallart, Calero, Vicente, Puig II, Ponso, Blay, Rubio, Danvila, López y Samper.

Los jugadores Cabezas, López y Ponso debutan en este encuentro y proceden del Racing de El Ferrol.

Los socios del Levante F. C. tendrán libre acceso al campo con el recibo del mes corriente. Quedan anulados los pases de favor de la temporada anterior.

Industria Co activadas del Vestir C. N. T.

TRAJES PAISANO, UNIFORMES MILITARES, GABANES, CAZADORAS Y OTRAS PRENDAS CONFECCION DE VESTIDOS PARA SEÑORA — Y NIÑO EN SECCION ESPECIALIZADA — SECCION DE COLCHONES DE LANA Y BORRA

Pasionaria, 34.—Teléfono 11.645

Compañía: En todas las secciones encontrarás una gran economía — eficiencia en el trabajo, por estar dotadas de personal técnico y competente.

Próximo ESTRENO en **RIALTO**
BAJO DOS BANDERAS
 por Ronald Colman
 Claudette Colbert
 Víctor Mc Laglen
 y Rosalind Rusell
 Las gigantes batallas de los árabes y legionarios llevadas a la pantalla magistralmente
 El conmovedor drama de aquella «Ovía de la Legión que sacrificó su vida por el hombre que amaba...»

Estilográficas **CRUMIERE**
 muy bien

Archivos estatales de cultura gob.es

Preios de suscripción:
En Valencia: Mes. 3 ptas.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1890
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALLERENA, 2
(Edificio de su propiedad)

Postal barcelonesa

Javier Bueno, el hombre de Asturias

Por VALENTIN CASAL.

Entre nosotros ha pasado unos días Javier Bueno. El jueves se nos presentó de sorpresa: unos minutos en el Continental, otros en la Casa de Asturias y seguidamente a la redacción de «Solidaridad Obrera». Al día siguiente continuó compartiendo su tiempo entre la Casa de Asturias y algunas redacciones de los periódicos de Barcelona. Ni una sola declaración para nadie: él no viene a hablar, él viene a seguir luchando allí donde se crea conveniente.

¿Asturias?... Que hablan de ella quienes fueron autoridades superiores, Javier Bueno ha estado allí hasta el último instante. Ha estado en su sitio. Ha sufrido como el último soldado. Ha sabido a su compañera y a sus hijos detenidos como rehenes en Galicia, y desde el «Avance» que él dirige en Gijón, ha mantenido en todo momento el fuego sagrado de la revolución, sin decaer, sin desanimar. La metralla enemiga arrasaba la villa de Gijón y las viejas librerías de la imprenta del «Comercio» donde se tiraba «Avance» seguían chirriando. Para algo Javier estaba allí y nada hacia temblar su pulso, ni desviar su mente: ni siquiera el balazo que le hace arrastrar la pierna. Esa misma pierna sobre la que no puede apoyarse y que le obliga a usar un teso bastón: así lo hemos visto aún estos días en Barcelona.

El ilustre compañero Bueno ha envejecido bastante. Fisicamente está algo agotado. En cambio su risa—la risa de siempre—tiene la misma jovialidad e idéntico contagio que en otros tiempos. Así reía siempre Javier en la redacción de sus periódicos de Madrid, así reía en Oviedo antes del 34 y así reía a través de las rejillas de la cárcel evetase después de aquel glorioso octubre, no menos glorioso que este último, tras el que Javier mantiene aún su risa franca y abierta.

—Quiero ir lo antes posible a Madrid.

Esto se lo hemos oído varias veces durante su estancia aquí. Lo ha dicho con una obsesión tan sentida, que bien claramente nos ha sido posible adivinar cuán amplio es su deseo de ver Madrid. Su Madrid. El Madrid donde estuvo breves días después de su liberación y que abandonó para volver a Asturias. Su Asturias. El Madrid que lo recibió en hombros. Como lo volverá seguramente a recibir ahora.

Hemos querido que, a pesar de su obstinación en no hacer declaraciones, nos dijera algo. Muy poco.

—Hay que ganar la guerra.—Esto ha sido todo.

Algunos que le acompañaba, que viene con Javier desde Gijón, nos ha dicho.

—Está en el mismo sitio que estaba. Ya sabéis que Javier no es de los que cambian, y nada hay, ni puede haber, que le haga cambiar de ser así.

Esto, que ya lo suponíamos, hubiéramos querido oírlo de él mismo. Pero no hemos conseguido más que esto:

—¿Te quedarás en Barcelona, en Valencia...?

A lo que ha contestado, sin dejar de entreír:

—Por ahora voy a Madrid.

Casi toda la Prensa catalana ha subrayado el paso por Barcelona del gran luchador de Asturias. Esta ha sido su única exhibición. Ni en la propia Casa de Asturias, donde charlamos con Javier, nos dieron razón de otros. Javier Bueno llenaba por completo el heroico ambiente de aquel refugio astur...

El momento político e internacional

«El Pueblo» dice en su número de hoy:

«Estamos en vísperas de acontecimientos de suma importancia? No podemos contestar por información directa, pero sí podemos llegar por deducciones a un supuesto afirmativo. Registremos algunos de los hechos ya publicados en la Prensa durante la actual semana: Advertencia de la URSS a Italia, considerando como un «acto inamistoso» de ésta, la adhesión al Tratado germano-soviético. Regreso precipitado de Mussolini a Roma. Petición de ésta a Inglaterra de que se restablezca el «cercelo diplomático» para ciertas negociaciones. (Cuando un dictador quiere contacto con la opinión pública al tratar de cuestiones de importancia es que no puede colocarse en actitudes de efecto escalar). Declaración de Polonia de que no firmará el llamado Pacto anticomunista. Medidas tomadas por Francia en su zona de Protectorado de Marruecos. Negociaciones para la retirada de combates extranjeros en la guerra de España. Acuerdos del Consejo de ministros en Barcelona en el aspecto internacional, de los que se dará referencia, según se les dijo a los periodistas, en la próxima reunión. Al mismo tiempo, entrevistas, conversaciones y negociaciones de los representantes del Gobierno británico en el papel que este prefiere y en el cual siempre procura situarse: el papel de árbitro. Sobre la actitud o los propósitos de Inglaterra es posible que nuestro embajador en Londres, que, como se sabe, salió hace días para Barcelona, haya podido facilitar al Gobierno informes muy concretos y precisos. Por otra parte, la ofensiva de los fasciosos en el sector del Centro o en el frente de Aragón, anunciada para el día 7 de noviembre, no la han podido llevar a efecto. ¿Vísperas—repetimos—de sensacionales acontecimientos?»

Leemos en un colega barcelonés:

«Han sido detenidos cinco vecinos de Castellví de la Marca por dedicarse a la tala de árboles en aquel término municipal y sin autorización alguna, siendo puestos a disposición del director general de Seguridad.»

¿No convendría ver si en la región valenciana se está abusando también de la tala de árboles?»

Siguen los elogios a la orden del ministro de Gobernación sobre el idioma catalán

«La Publicitat, órgano de Acción Catalana, ha publicado un fondo en el que, entre otras cosas, dice lo siguiente refiriéndose a la orden de Zugazaga sobre el respeto al idioma catalán:

«El respeto al idioma catalán, que es una de las reivindicaciones irrenunciables del catalanismo, ha sido proclamado así por el Gobierno de la República y recordado, como deber de cortesía y justa correspondencia, a todos los funcionarios del Ministerio de la Gobernación y que, por su misión ligada con el Orden público, más contacto han de mantener con el público.

Quisiéramos que esta orden del ministro de Gobernación hiciera inútil toda otra recomendación y estableciera las bases sólidas de una convención que, para ser fructífera, ha de basarse en el mayor respeto a las características de nuestro pueblo. El tradicional Hable usted en catalán, que el establecimiento de la República y la promulgación del Estatuto no habían llegado a desarraigar de ciertas mentalidades, estereotipadas, podría reforzarse, y sería imperdonable, el calor de la burocracia trasplantada. Si desde el principio este peligro es apartado por quien pueda hacerlo, serán ahorrados lamentables incidentes y asegurada la colaboración cordial de todos los antifeascistas.»

La República, al instalar de una manera transitoria su capitalidad en el escarpado de Cataluña, ha querido señalar abiertamente su voluntad de respetar el hecho idiomático catalán, y ha indicado a sus funcionarios el deber que tienen de evitar toda posible vejación a los catalanes en su verbo nativo. Subrayamos complacidos el hecho y esperamos que de esta convención que se inicia caldrá un fortalecimiento de los derechos del catalán y que, si por una parte nuestros huéspedes tributan su respeto cordial a nuestra lengua, un mal entendido espíritu de cortejo no nos inducirá por nuestra parte al servil provincianismo de renunciar a ninguno de los títulos de señorío de catalán, idioma oficial de Cataluña y orgullo máximo de nuestra personalidad nacional.»

Como es lógico, dada la estructura económica de nuestra región, LA CORRESPONDENCIA ha prestado siempre la atención debida a los problemas del campo. La complejidad, cada día creciente de éstos, no sólo por la influencia innegable de la guerra que vivimos, sino también debido a la honda transformación social que en el agro viene operándose, obliga a redoblar nuestros esfuerzos y a completar nuestra visión de periodistas con la más competente y autorizada de personas que han consagrado a la tierra sus actividades todas.

Y esto se apresta a hacer LA CORRESPONDENCIA, iniciando desde nuestro próximo número la publicación de una amplia y documentada sección, exclusivamente consagrada a los problemas del campo, debidamente controlada por quienes, especializados en ellos, tienen toda la confianza de los Trabajadores de la Tierra.

¡Campesinos! ¡Prestad atención preferente a LA CORRESPONDENCIA! En sus páginas especiales encontraréis acogida y soluciones para vuestras inquietudes y para vuestras necesidades.

Final de la sesión del Consejo Provincial

En nuestro número de ayer damos una referencia del comienzo de la sesión. Leída el acta de la anterior, los representantes de C. N. T., F. A. I. y Partido Sindicalista pidieron la palabra, para contestar a las manifestaciones que hizo el gobernador-presidente en la sesión inaugural, a la que no asistieron.

«Por», por la C. N. T., dijo que estimaba que la opinión debía conocer los hechos que se produjeron en el seno del Consejo Provincial, y motivaron su reorganización. Hizo un breve relato de la actuación del anterior Consejo, cuyos trabajos, por las circunstancias que sobrevinieron al país, no dieron el fruto apetecido. Dijo que la C. N. T. en ningún momento ha regateado su colaboración al Gobierno. Afirma que el problema del Consejo no es de capacidad, ni confianza, sino de desmoralización de las fuentes de ingreso. Dice que al restar una representación mayoritaria a las organizaciones sindicales, sólo han demostrado los partidos políticos aptitudes de estar mayormente representados. Termina diciendo que el déficit del Consejo provincial no lo levanta nadie, lo que no será obstáculo para que la C. N. T. colabore con entusiasmo en la labor que se pueda realizar, aunque sin dejarse, como dijo el gobernador, las ideas fuera del Consejo. Se dejará las marullerías y zancadillas políticas, pero siendo siempre la C. N. T.

Miró, por la F. A. I., muestra su desconfianza con el reparto de las Consejerías. Dice después, que ironías de la vida hacen que sea la F. A. I. quien recuerde los preceptos legales, según los cuales hay que avisar para las reuniones con cinco días de anticipación. Para esta reunión se avisó con menos de 24 horas. Formula la consiguiente protesta por este motivo.

Sánchez Requens, por el Partido Sindicalista, explica los motivos por los que su partido no asistió a la primera sesión. No asistimos—sigue diciendo—para no autorizar con nuestro voto un reparto arbitrario de Consejerías. Dice que se ha reorganizado el Consejo Provincial, con la mayoría de tres partidos políticos, y de esta forma, si antes en el Consejo vivíamos prisioneros de la U. G. T. y de la C. N. T., ahora lo seremos del Comunista, Socialista e Izquierda Republicana. Protesta de la proporción en el reparto de Consejerías, y pregunta en qué razones se fundamentan para dar a determinados partidos tres puestos y a otros uno. Sigue diciendo que el partido Sindicalista piensa primero en ganar la guerra, y luego en las conveniencias de partido. Fija su posición justificando su colaboración al Gobierno sin condiciones, pero en el Consejo cumplirá con su deber.

Un establecimiento céntrico.

«Un establecimiento céntrico, para recoger los cometibles que a los catalanes se nos han prometido.»

Las primeras personas de la cola se llevan, entre otras cosas, membrillo.

Pero las restantes personas de esa cola se quedan sin membrillo.

Y ahora ¡vaya usted a decir a estas personas defraudadas que no es menester asegurarse los primeros puestos!

Esa, sencillamente, es una de las causas de que se formen colas con mucho tiempo de antelación a la hora del despacho.

En Cuba se ha aprobado una nueva ley electoral

SE TEME QUE, A CAUSA DE ELLA, BATISTA SE ERIGA EN DICTADOR

La Habana.—La Cámara ha aprobado la nueva ley electoral que establece elecciones parciales para el 15 de febrero de 1938, a fin de renovar la mitad de los diputados.

Antes de la votación, el diputado de la oposición, Carlos Frayle, declaró que si la nueva ley electoral era aprobada, tenía la seguridad de que todos los diputados de la oposición, así como el coronel Batista, quedarían virtualmente descartados en el curso de las próximas elecciones y que Batista se convertiría entonces en el dictador de Cuba.—Fabra.

La política exterior de Checoslovaquia

El ministro de Estado checo expone la actual situación de la política checa

EL CONFLICTO ESPAÑOL INTERESA MUCHO A CHECOSLOVAQUIA, PORQUE ES UNA FASE DE LA LUCHA DE INTERESES ENTRE LAS GRANDES POTENCIAS

Praga.—El ministro Krefta ha hecho una exposición de la política exterior checa ante las comisiones de Negocios Extranjeros del Congreso y del Senado, reunidas.

Según el ministro, han aumentado las posibilidades de complicaciones exteriores. Habló de los folios resultados de la Pequeña Entente y de las excelentes relaciones con Hungría, Austria y Francia. Respecto a este último país recordó que en el Congreso radical-socialista de Lila, Delbos armó la voluntad de Francia de hacer honor a sus compromisos con los Estados víctimas de una agresión, lo cual ratifica los acuerdos de ayuda de Francia a Checoslovaquia, y de ser ayudado por Francia.

F. R. S. S., dijo que son excelentes, siendo prueba de ello el pacto

de ayuda mutua vigente con dicho país.

Afirmó finalmente que Checoslovaquia protesta contra la campaña de amenazas alemanas, y que rechazará toda presión que pueda ser ejercida por Alemania sobre la política interior del país.

En cuanto a la cuestión española, elogió los esfuerzos persistentes de Francia e Inglaterra para salvar la paz, añadiendo:

«Tenemos especiales razones para seguir con interés y atención las negociaciones relativas a España, ya que la lucha de intereses de las grandes potencias muestra la relación que existe entre el conflicto español y la situación en la Europa Central y Oriental.»

F. R. S. S., dijo que son excelentes, siendo prueba de ello el pacto

El problema español, visto desde Francia

El cronista Rubió y Tuduri ha reflejado en la prensa barcelonesa unas impresiones recogidas en Francia sobre el problema español.

En París, una personalidad, le dijo:

«¿Cómo quieren ustedes que no estemos desorientados los franceses, y lo mismo puede decirse de los ingleses y de otros pueblos interesados, si ustedes mismos lo están? Trato usted de aclarar sus ideas sobre la guerra española y encontrará seguidamente una red de complicados problemas que hacen imposible definir aquella guerra. En primer lugar, la guerra es una lucha entre la democracia, representada por los constitucionales de 1931 y los antidemócratas. Pero tienen ustedes otra guerra: contra el capitalismo. Y finalmente, está el problema internacional. Naturalmente, desde el punto de vista ideológico no se acaba de saber si son ustedes demócratas o no. Y al plantearnos nosotros el problema internacional nos encontramos fatalmente en un pleito ideológico y político en un pleito ideológico y político, para mayor desgracia, no podemos asegurar que sea el de la ideología comunista o el de la democracia. Tengan la seguridad de que el día en que el pleito español esté claro, clara será la política internacional, y mientras el problema está oscuro, oscura será la actuación de las potencias. Todas las actuales, sin excluir a Italia y Alemania, corren por el territorio español como sobre arena movediza.»

El mencionado cronista asistió al Congreso Radical Socialista de Lille llevando la representación de la Esquerda Republicana de Catalunya. Y un destacado miembro de dicho partido francés, le dijo:

«¿Creen ustedes que nadie en Francia y en Inglaterra se atreverá a ayudarles si no adoptan los principios de la Democracia. Pues bien: en vez de adoptar estos principios, han adoptado un «modus vivendi» y se llaman demócratas practicando actos de tipo comunista. Como por ejemplo, han hecho un Ejército a base de conscripción,

que es cosa absolutamente demacrada; pero permiten la exhibición oficial de la estrella roja y la propaganda política por medio de comisarios, que son cosas comunistas; prohíben el comercio, han colectivizado las industrias, han confiscado la propiedad y, en resumen, han hecho lo mismo que habrán hecho el más decidido comunista. Y vienen a afirmar: somos demócratas. Pero en ningún sitio los justificarán por lo que dicen, sino por lo que hacen.»

El cronista, luego de indicar de este modo que ciertas actitudes no consiguen el fin que se proponen a pesar de las abdicaciones que puedan encerrar, añade por su cuenta lo siguiente:

«En Francia nadie puede creer en nosotros de una manera decidida sin que elevamos a la Democracia. Unidos porque son demócratas convencidos; otros, porque sabemos que para actuar en Francia se necesita contar con todo el País, hacer la UNIÓN SAGRADA. Y esta Unión Sagrada no se puede realizar en el campo de los partidos extremistas, sino en el campo de los partidos de centro y dentro de la convivencia democrática.»

En resumen; el problema español se ve desde Lille como desde Barcelona lo hemos visto y explicado tantas veces. La ayuda de Francia e Inglaterra que nos es indispensable, la hemos de pagar al precio que pida el vencedor. Y si pagáramos ese precio, hemos de prescindir de la ayuda. Distraerse de esta realidad es perder miserablemente el tiempo.

El problema que se plantea finalmente es el de saber si la ayuda franco-inglesa es realmente posible. O bien, si hay otra manera de dirigir nuestra política internacional que no sea la que hasta hoy ha orientado el ministro de Estado que va en busca de dicha ayuda.»

Como es sabido, hay en el mundo otras fuerzas que pueden ayudar decisivamente al pueblo español en la lucha que éste mantiene.

La agitación en el Islam

NUEVOS DISTURBIOS EN PALESTINA

Jerusalem.—Durante la tarde se han producido graves incidentes en el centro de la ciudad durante las fiestas conmemorativas del armisticio. Hizo explosión una bomba y resultaron heridos cinco árabes. Otra bomba estalló en la estación, pero este artefacto no produjo ninguna víctima.

Las autoridades han proclamado por tercera vez el estado de alarma en todo el territorio de Jerusalem, y han anunciado la aplicación de medidas rigurosas a partir de las seis de la tarde.

EL ESTADO DE ALARMA EN JERUSALEM

Jerusalem.—Se han registrado nuevos atentados en el barrio antiguo de Jerusalem, donde ha sido acordada la declaración del estado de alarma.

Hoy ha sido agredido y muerto el administrador de la mezquita de Jerusalem.

También han resultado gravemente heridos dos judíos.

EL GRAN MUFTY Y EL COMITÉ ARABE SUPREMO

Beirut.—En los círculos políticos árabes de esta ciudad manifiestan que el Gran Mufti de Jerusalem caldrá dentro de algunos semanas del territorio de mandato francés para fijar su residencia en un país vecino árabe.

Se añade igualmente que los integrantes del Comité Árabe Supremo en Palestina que han logrado fugarse se reunirán en Bagdad.—Fabra.

LAS VICTIMAS DE AYER

Jerusalem.—El balance de víctimas de los atentados de ayer, es de dos muertos y cinco heridos.—Fabra.

Más de la conmemoración del Armisticio

MONARQUICOS Y FASCISTAS FRANCESES SE «LIAN» A BOFETADAS

París.—Durante el desfile de tropas en los Campos Eliseos se produjeron algunos choques entre partidarios del partido social francés y partidarios de acción francesa.

También al terminarse las ceremonias de la inauguración en Neuilly de un monumento a la memoria del aviador francés Juan Mermoz, se produjo un choque entre partidarios de los partidos reaccionarios franceses Acción francesa y Partido Social francés.

LA ULTIMA CEREMONIA DEL DIA

París.—A las once de la noche se celebró ante el Arco del Triunfo la última ceremonia de la jornada. Una delegación francesa que había salido por la mañana de Bruselas, entregó una antorcha al gobernador militar de París, general Gouraud. Después de observarse un minuto de silencio, a banda de la Guardia Republicana interpretó la retirada «A los muertos». Seguidamente fue relevada la guardia de honor de ex combatientes que había estado de servicio en la tumba del Soldado Desconocido.—Fabra.

El Alcalde de Zalamea

La obra de la RAZA ESPAÑOLA

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

RIALTO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.
Cuarta y última semana de
El Bailarín Pirata
El mayor éxito cinematográfico conocido hasta la fecha

IMPORTANTE—Por existir sólo una copia de esta película y teniendo que cumplimentar un enorme número de compromisos en otras poblaciones, nos vemos obligados a retirarla de cartel a pesar del éxito que diariamente sigue obteniendo. Advertimos al mismo tiempo que por esta misma motivo no podrá presentarse nuevamente en Valencia hasta pasado algunos meses.

LIRICO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.
LUNES PROXIMO
El conocido Harry Piel en
La Voz de la Selva
Escenas vivas de una realidad asombrosa.
El dominio de las fieras por el hombre.
Quien ha visto las realidades de Tarzán, quedará maravillado ante las realidades de «La Voz de la Selva».